

厨房“阳光化” 放心点外卖

义乌促进网络餐饮治理能力再提升

对义驾山区块内外环境开展了一次规范提升。根据餐饮行业要求,对小区雨污分流、排烟排气等管道进行统一设计施工,对小区居民休闲区、骑手等待区等功能区进行统筹规划,对网络订餐经营场所按照“两统一、三改造、四分离”的建设标准进行统一改造,打造出义乌首个“网络订餐规范经营示范区”。

“改造后我们小区的环境那真是大变样了!”在这里生活了20多年的张阿姨说。今年上半年,义驾山区块所在的宾王社区入选了全省首批2021年未来社区创建名单,义驾山小区被指定为未来社区主要场景所在地。

推广一套标准 落实经营者主体责任

“目前,义驾山共有餐饮单位240家,其中80%以上经营网络订餐,纯外卖经营的有150家左右。”市场监管局稠城所副所长王凯介绍,前期的硬件改造为引导网络订餐服务单位规范经营奠定了坚实的基础。

据介绍,“两统一、三改造、四分离”的建设标准,即证照公示信息和进销台账统一,后厨“地面、墙面、顶面”三面改造,布局“后厨烹饪区、原辅料存储区、打包区、骑手等待区”四功能区分离。

硬件改造后,日常经营中的维护也必不可少。王凯介绍,网络订餐服务单位更新流动比较快,稠城所在证照审批时增加了始业教育环节,同时强化对照标准开展核查和日常巡查,对经营户多提醒多督促,确保各项标准落实到位。

在义驾山小区的大多数店门口,张贴了食品安全“社会共治”信息牌,上面包含联系党员、自律小组长等信息,这是义乌建立的“党建+单元+食品安全”的工作机制。社区党员、房东、餐饮单位经营者,组成社区党员食品安全巡管小分队,日常开展互评互比互学互看,引导餐饮单位从“他律”向“自律”转变。

推行一个平台 实现数字化监管

在布局合理的前提下,义乌积极

推进“后厨阳光化”,实现从后厨到餐桌、从加工到配送、从线上到线下、从商家到骑手的全链条闭环管理,同时也促进了放心消费,服务了行业发展。

今年以来,义乌积极推进“浙江外卖在线”建设,按“突出重点、强化协同、高效推进”原则,筛选出全市网络订餐销售前3000名的经营户,通过发动全市100余个餐饮自律小组和网格监管工作人员,层层落实责任,推进“浙江外卖在线”平台迅速普及覆盖。

截至目前,义乌“阳光厨房”安装数突破5000家,建成数、激活使用数均居全省第一。义驾山区块安装了“外卖在线”阳光厨房160家,纯外卖经营单位阳光厨房覆盖率达100%。

“阳光厨房对网络餐饮单位后厨等重点部位进行线上实时监控,有效解决了餐饮后厨不透明,消费者信息不对称的问题。”王凯说,消费者既能看“厨”吃饭,也能用“脚”投票,对餐饮单位既是督促,也是激励。

新一波冷空气来了

下周我市或将入冬

天气早知道

□ 全媒体记者 陈健贤

这个周末,好好出去看一看吧。因为这可能是今年秋天最后一个周末。时隔两周,又有一次全国性冷空气过程将影响我国。届时,这波冷空气或将直接让义乌入冬。

中国天气网发布消息,在此次冷空气的影响下,今天至11月22日,雨雪、大风、降温再“上线”,近20个省会级城市降温将超10℃,降温过后不少地方比上次寒潮更冷。东北将再遭强降雪,黑龙江或有大暴雪甚至特大暴雪。

11月下旬到12月初,冷空气将开启“无限连击”模式接连影响我国,中东部大部寒意持续。据中国天气网气象分析师李靓介绍,

这次冷空气过程总体强度不及立冬前后(11月4日至9日)的寒潮,但也是“实力派”,我国大部分地区气温下降6~8℃,局地10~12℃以上,不少地方能达到寒潮标准。今天至20日,冷空气会率先给新疆、内蒙古中西部、青海、甘肃、宁夏等地带来4~10℃的降温。随后,21日至22日,中东部地区将迎来核心降温时段,多地最高气温的累计降幅在10℃以上。降温过后,东北地区的最高气温将跌到冰点以下,长江中下游地区也会从20℃出头滑到10℃出头,华南部分地区也将降至15℃左右。11月底,冬天可能向长江中下游地区推进。

此次冷空气会给义乌带来怎样的影响?义乌市气象台预计,受强冷空气影响,11月21日夜至22日,我市有一次明显降温、大风和降水天气过程,预计日平均气温的过程降温幅度可达8~10℃。目前来看,下周一至周四的最低气温只有4~6℃,最高气温也在15℃及以下。市气象台工作人员表示,从最新的天气预报来看,下周一起,气温将达到入冬标准,也就是说,下周义乌或将入冬。总之,大家一定要注意增添衣物,谨防感冒。

具体天气预报:

11月19日(星期五)	多云	温度 12~21℃
11月20日(星期六)	晴到多云	温度 11~22℃
11月21日(星期天)	多云转阴有雨	温度 13~19℃
11月22日(星期一)	雨止转阴到多云	温度 6~12℃
11月23日(星期二)	晴到少云	温度 4~12℃
11月24日(星期三)	晴到少云	温度 4~14℃
11月25日(星期四)	晴到多云	温度 5~15℃

便民利民

我市优化升级两处新能源车充电桩站点

□ 全媒体记者 吕斌

本报讯 11月15日上午,在交旅集团下属的义武公路综合供能服务站,王先生驾驶比亚迪新能源车驶入站点进行充电,停车位连接线缆再扫码开充,不到半小时便完成了新能源车的充电。

据悉,这是赤岸镇首家具有“加油+充电”项目的服务站。

随着新能源车保有量不断上升,为满足日渐升温的新能源车充电需求,近日,市交旅集团下属能源公司的赤岸义武公路、后宅商城大道综合供能服

务站,陆续完成对新能源车充电桩设备的优化升级,大大提升了车主充电体验,同时进一步满足周边居民及过往新能源车辆充电需求,为市民的绿色出行提供便利。

据介绍,目前市交旅集团建成在用的综合供能服务站,每站均配有两个充电桩,充电价格1.2元/度,可同时为两辆电动新能源车提供充电服务。此次赤岸、后宅两处充电桩站点的投入使用,将大大缓解两地新能源车主充电“一桩难求”的问题,为群众出行营造更为便捷的环境。

引以为戒

绿化带停车,失金又失信

□ 通讯员 吴颖颖
全媒体记者 林晓燕

本报讯 11月17日从市执法局十三里大队获悉,仅这几天,该辖区就有3名驾驶人因将车辆随意停放在绿化带上被查处,分别被罚款300元,并按规定被扣除非信用分值。

“我知道路边违停会被处罚,可一下子又找不到停车位,所以就贪图方便直接将车停到路边的绿化带内。”“没停多久啊,没

想到除了罚款,还要被扣信用分。”在执法队员的解释和教育下,相关驾驶人认识到自己行为的不妥,并表示今后一定会引以为戒,文明出行,规范停车。

道路绿化带是市政公共设施的一部分。根据《浙江省城市绿化管理办法》规定,机动车应当在规定地点停放,不得破坏草坪、绿篱、花卉、树木、植被。违反规定的,责令限期改正、恢复原状;造成损失的,依法承担赔偿责任,并可处100元以上1000元以下的罚款。

责任彩票建设

促进体彩事业高质量发展

□ 全媒体记者 柳青

本报讯 11月16日,国家体育总局与人民网联合发布《2020年中国体育彩票社会责任报告》,同时,31个省(区、市)体彩中心的《社会责任报告》也统一亮相,交出了各自的“责任答卷”。

据悉,这是中国体育彩票责任报告首次由国家体育总局联合党媒党网权威发布,也是首次以“1+31”的形式进行集体发布,凸显了中国体育彩票责任彩票建设的使命与担当。

其实,责任彩票建设场景早已融入日常生活。“快乐购彩 理性投注”,每一张体育彩票的票背右上角显著位置,都有这样一句带着笑脸的提示语:许许多多的体彩实体店,都醒目张贴着“理性购彩”“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”等标语;体育彩票的责任彩票建设,也时时刻刻被人提及……

在中国体育彩票发展史上,2017年可以被称为责任体彩“元年”。这一年,体育总局彩票中心提出建设“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的发

5.4万余人次观看 3.12万次点赞

宾王市场“值购节”暨联盟商户授牌仪式举行

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 “进入直播间的各位朋友,今天给你们准备了丰厚的商品和奖品,大家千万不要走开。”11月16日,由宾王市场分公司主办的“直播购物暨联盟商户授牌仪式”如期举办。

“什么价格?”“包邮吗?”“怎么拍?”“值购节”直播间在线人数显示,有5.4万余人次观看,获得3.12万次点赞,还有市民不断刷屏询问,义乌电视台两位主持人一边介绍直播情况,一边回答消费者提问,还不时发红包,与消费者互动。

记者了解到,本次活动以“直购宾王,惠享生活”为主题,邀请义乌电视台主持人以直播带货的形式,联合宾王市场不同经营主体,多层次、多角度推动商户强强联手,力求

在互联网电商时代吸引客源、抢抓机会、赢得商机。

据介绍,本次直播活动期间,宾王市场分公司相关负责人还对优质商家进行“宾王市场电商直播基地优质商家”“宾王市场优惠联盟商家”荣誉授牌,鼓励商户不断创新、合作共赢。众多经营户与直播观众共同见证了这一荣耀时刻。

相信绝大多数义乌人或者在义乌经商生活的外地人都有一段关于宾王市场的难忘记忆。从1995年开业到2011年正式“落幕”,16年时间里,宾王市场见证了助推了义乌社会经济的腾飞发展。近几年,宾王市场转型升级的步伐从未停歇,电器城、爱喜猫、银都华悦酒店相继开业。

接下来,商城集团将进一步发



链条,打造一个集平台服务、网红选品、网红孵化于一体的直播基地。同时宾王市场还将联合园区餐饮、电

器、娱乐休闲等业态,形成更紧密的合作关系,与酒店、会展、市场等各业务线融合发展,实现互利共赢。